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Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος συναντήθηκε με
τον Πρόεδρο της Λαϊκής Συνέλευσης της Αιγύπτου
και Πρόεδρο του Συλλόγου «Αίγυπτος -Ρωσία» κ.
Φάτχι Σουρούρ
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Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στις 11 Απριλίου 2010 στην κατοικία του Πρέσβη της Ρωσικής
Ομοσπονδίας στην Αίγυπτο. Επίσης παρέστησαν ο Μακαριώτατος Πάπα και Πατριάρχης
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεόδωρος και ο Πρέσβης της Ρωσίας κ. Μπογκντάνωφ. 

Ο Πρόεδρος της Λαϊκής Συνέλευσης της Αιγύπτου κ. Φ. Σουρούρ καλωσόρισε τον Προκαθήμενο
της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας. 

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης ο κ. Σουρούρ έθιξε θέματα του διαθρησκειακού διαλόγου, των
σχέσεων μεταξύ χριστιανικών και ισλαμικών κοινοτήτων, καθώς και της αντιμετώπισης του
εξτρεμισμού.

Απευθυνόμενος στον υψηλό επισκέπτη συγκεκριμένα τόνισε: «Δεν έχει νόημα η πρόοδος ενώ
λείπουν η σταθερή πίστη και η δύναμη του πνεύματος. Η συμμετοχή της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας στο διαθρησκειακό διάλογο συμβάλει στην οικοδόμηση της αλληλοκατανόησης στη
Μέση Ανατολή».  

Σύμφωνα με τα λόγια του, ένα από τα χαρακτηριστικά γνωρίσματα της Ορθόδοξης Εκκλησίας είναι
η πιστή τήρηση των παλαιών παραδόσεων. Η Εκκλησία ακολουθεί εκείνες τις αρχές οι οποίες
υπήρχαν ανέκαθεν στο χριστιανισμό. Σύμφωνα με την ομολογία του κ. Σουρούρ: «Καθώς ευρίσκομαι
κοντά Σας, ένα άνθρωπο θρησκευτικό, αισθάνομαι εκείνο το φως που εκπέμπετε».

Από την πλευρά του ο Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κύριλλος συμφώνησε με τον
Πρόεδρο της Λαϊκής Συνέλευσης της Αιγύπτου και τόνισε ότι η ΕΕΣΔ στα πλαίσια των σχέσεων με
τον Αραβικό κόσμο έχασε πολύ διότι πρέσβευε το αθεϊστικό δόγμα.

«Από τη διαμονή μας κάτω από ένα άθεο καθεστώς πήραμε πολλά διδάγματα τόσο εμείς όσο και ο
λαός μας. Θέταμε τις ελπίδες μας στην επιστήμη, στη δύναμη του στρατού, της εξουσίας, θέλοντας
να χτίσουμε μια κοινωνία ακμάζουσα και δίκαιη. Καταφέραμε πολλά, όμως αποτύχαμε να τα



κρατήσουμε λόγω έλλειψης της πίστεως, διότι η έλλειψη της πίστεως δημιουργεί την κρίση του
προσώπου και εδώ οφείλεται η κατάρρευση σε μια ώρα ενός φαινομενικά ισχυρού Κράτους χωρίς
πυροβολισμούς», ανέφερε χαρακτηριστικά ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Στη διάρκεια της συνομιλίας η Αυτού Αγιώτητα αναφέρθηκε επίσης στην εμπειρία διεξαγωγής του
διαλόγου με τους εκπροσώπους του Ισλάμ στη Ρωσία. 

Στο τέλος της συνάντησης ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας προσέφερε στον Πρόεδρο της
Λαϊκής Συνέλευσης ως ενθύμιο κηροπήγια που καλλιτεχνήθηκαν στα εργαστήρια του Πατριαρχείου
Μόσχας. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57412/
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